

# 孟子亲子自驾修学游下周出发啦

一代儒家宗师孟子，是我国古代的大思想家，有“亚圣”之称。孟子是儒家最主要的代表人物之一，属孔子第四代弟子，是曾子的再传弟子。游玩，亦我所欲也；知识，亦我所欲也，二者可以得兼，报名孟子亲子自驾游即可！本期小记者修学亲子自驾游，便来到文化名城、孔孟之乡——邹城，带您习儒祭孟访国学，游玩赏美景的同时，感受儒家文化魅力，陶冶情操。咨询电话0531-85196576继续开通，拨打电话加入我们，下周末一起出发吧！

□李 晓



微信扫二维码，关注“齐鲁晚报旅游”公众账号，回复“邹城”，查看线路行程。



孟子与孔子合称孔孟其道，多数人称为“孔孟之道”。儒家文化以儒家思想为指导的文化流派，其中心思想是孝、悌、忠、信、礼、义、廉、耻，其核心是“仁”。儒家学说对中国文化的发展起了决定性的作用，在中国文化的深层观念中，无不打着儒家思想的烙印。孟子亲子自驾修学游，旨在学习“守诚信，知礼仪，行孝悌，修身心”的

儒家文化。

儒家是国学的核心与主体，因此，学国学(传统文化)，首先要了解儒家文化。认识国学，了解国学，既能感受中国传统文化，又能学习中国历史。儒家精神可以指导树立正确的人生观、价值观，如儒家的刚健有为精神，可以激励自己发愤图强；儒家的“以义制利”精神，来启示自己正确对待物质利益；儒

家的气节观念，来培育自己的自尊、自强的独立人格等等。这些都是我们中国人民无比宝贵的精神财富。

峰山又名“邹峰山”、“邹山”、“东山”，是国家AAAA级风景名胜。峰山之秀美，在于其石头奇、洞穴奇、泉水奇、石刻奇和神话传说奇。景区自然景观优美奇特，素有“岱南奇观”、“邹鲁秀灵”、“天下第一奇

山”之美誉。孟子亲子自驾修学游将走进峰山，游览四大书院、五大奇观、十二福地、二十四景、三十六洞天、七十二名石等景点，亲身体验“孟学故里，水墨峰山”。我们还将参观历代祭祀战国时思想家孟子之所——孟庙，以及孟子嫡系后裔居住的宅邸——孟府；前往习儒馆感受儒家文化，在感恩堂进行亲子互动等等。

- 活动时间：8月22日—23日
- 地点：邹城
- 招生对象：亲子自驾游
- 咨询热线：0531-85196576
- QQ交流群：  
齐鲁晚报夏令营262475917
- 报名地址：  
大众传媒大厦A305旅游编辑室  
(山东新闻大厦公交站牌附近)

周末荐游

休闲快讯

## 酷玩西霞口 回味无穷

转眼间，手里的暑假越来越少了，何不趁此到西霞口酷玩一番。西霞口旅游度假区是综合性海滨旅游度假目的地，这里有“中国最美的八大海岸”之一成山头国家级风景名胜，这里有全国最大、风格最独特的海陆动物自然保护区——神雕山野生动物园，这里还有“海上仙岛，鸥鹭王国”——海驴岛风景区……每个景区都别具特色，异彩纷呈，给人以难以抵挡的诱惑与回味。

### 成山头，饱览最美日出

在成山头看到最美日出的人，一定会终生难忘。西霞口成山头坐落于胶东半岛荣成成头山脉的最东端，三面环海，一面连陆，是我国陆海交接的最东端，也是我国最早看见日出的海上高角。在这里，可以观最美日出，可以凭海聆风，感受大自然的气息。

在成山头海岸线上，分布有柳乔红层岩石等独特的基岩海蚀地貌和众多的人文历史遗迹。相传，古时成山头被认为是日神所居之地。据《史记》载，姜太公封八神，日神首东，曾在此拜日神迎日出，修日主祠；秦始皇曾2次驾临此地，拜祭日主，修长桥，求长生不老药，留下了“秦桥遗迹”、“秦代立石”、“射蛟台”、秦丞相李斯手书“天尽头秦东门”等历史遗迹和人文景观。成山头区域很大，分为福如东海、好运角和始皇庙三个部分。“福”是几千年来人们孜孜追求，时时向往的境界。成山头小福文化与成山头南北呼应，宛如一只浮在海上的巨大葫芦，寓意“福禄双全”，人们可以在此祈福纳祥，感受中华传统福文化演变、发展。

据当地人说，成山头最通透的天在8月份以后，所以此时来成山头，一定要到好运角

看海上最先升起的太阳。伴着夹杂丝丝凉意的海风，在时浓时淡的雾气中眺望远方初生的红日，几条游在天际的渔船打破这幅水墨画的平静，动静结合，相得益彰。

### 海驴岛，感受鸥鹭王国

海驴岛，是有名的“鸥鹭王国”，这里没有什么“海驴”，也没有人居住，这里的“居民”是海鸥。海驴岛距陆地最近距离为4海里，面积约0.11平方公里；由于岛上风景优美，怪石嶙峋，远离陆地，每年都吸引着无数的海鸥来此栖息、产卵、繁衍。

从西霞口的龙眼港码头乘船10分钟便可到达海驴岛。船一靠岸，你会看到海滩上、海面上一群群海鸥悠哉悠哉。岸上的小海鸥并不怕人，只有离它们非常近的时候才会慢慢往前挪几步或低低地飞几下，然后又停下来享受自己的生活，他们是这里的主人。为方便游客，岛上建有游客观鸟台、钓鱼台、穿山隧道、盘山小径、听涛轩。芙蓉盛开时节，海鸥们在此孵卵育雏，生息繁衍，白鸟红花相映成趣。

来海驴岛，一定要体验一下海上飞船，去茫茫大海上给海鸥喂食。途中，便可看到成群飞舞的海鸥在海面上飞舞，伸手似乎就能抓



到。抬眼，这些小精灵所有的眼睛仿佛都在盯着你手中的食物，似把你看穿。在海驴岛，还可以垂钓，享受一下悠闲的海上时光。

### 神雕山，邂逅飞禽走兽

神雕山野生动物保护区是我见过的面积最大、品种最全、管理分类最有序的动物园。这个超级王国占地3800亩，辟有猛兽区、草食动物区、海洋动物区、非洲动物区、熊乐园、百鸟园、猛犸园、猩猩园、豹狼山、猴子山、金丝猴馆、熊猫馆等动物栖息地，拥有国家一、二类保护动物150多种，1500多头(只)。天上飞的，地上跑的，海里游的，无所不有。

神雕山良好的自然环境，适宜的气候条件适合多类动物在此栖息，保护区内的动物大多都能在区内生殖繁衍。在神雕山野生动物自然保护区，您可以与猕猴嬉戏；可以跟海豹握手；可以求海狮温柔一

吻；可以和憨熊并肩合影；还可以驾驶马驭风而行！到此一游，听虎啸狮吼、闻猴啼鸟鸣、看熊搏豹猎、观群猴嬉戏、瞧海狮海豹赛泳、赏精灵海豚表演，感天地造化之神秀，抚茫茫沧海之无垠，给人以“体验野性、回归自然”的感受。

西霞口除以上几大景区，还有许多其它好玩的地方，要走遍西霞口，游玩时间最好在5天左右。如果时间和财力允许，你可以慢慢感受，吹吹西霞口夏日海边凉爽的风，看看风景，品品海鲜。真的，来到西霞口，谁都不想走；酷玩西霞口，回味无穷。

**旅游小提示：**成山头180元/人；海驴岛门票100元/人，含往返船票；神雕山野生动物园门票150元/人；

**自驾线路：**济青高速—青威高速(威海出口下)—新港(成山头方向)—环海公路(S704省道)—西霞口度假区 (杜家)

## 去黄岛体验啤酒狂欢

8月7日晚，第25届青岛国际啤酒节西海岸会场盛大开幕，将一直持续到8月30日。

设在西海岸金沙湾上的啤酒节会场，坐拥大海，全新场地呈现，成就独具特色的“海上啤酒节”。“海的声音·啤酒的歌”、“炫耀西海岸·金奖杂技秀”、“麦香音乐节”、“摇滚之夜”大型演唱会等活动将在每天夜场的中心舞台轮番上演，特别是今年在全国首秀的“星光灿烂——超级灯光秀”也将于啤酒节期间每天在会场星光大道上演五场。届时，观众可以伴随不断变幻的光影在欢庆的海洋中举杯畅饮，拥抱大海，清凉度假。

在黄岛不仅可以参加啤酒节狂欢，这里还是一个绝佳的海滨度假胜地。大海沙滩，清爽宜人，好吃的、好玩的、传统的、时尚的、动感的、浪漫的，一应俱全。黄岛旅游资源十分丰富，传统的像金沙湾、银沙滩、龙湾、灵山湾、小珠山的青岛野生动物世界、灵珠山国家森林公园、大珠山石门寺、千古名胜琅琊台等，新景点如唐岛湾、贝壳博物馆、藏马山旅游度假区、香草博览园、西海岸华山观光园、海上嘉年华以及投资数百亿的东方影都，也都令人充满期待。

黄岛的酒店是特别要推荐的，几十家四星、五星、超五星级酒店分布在碧海青山间，高端奢华上档次。涵碧楼是大陆第一家超五星级酒店，简约中透着大气与奢华。其他如金沙湾希尔顿酒店、银沙滩温德姆至尊酒店、城市阳台边的福朋喜来登酒店、黄岛最高建筑多元锦江大酒店等，各具特色。

**推荐线路有：**金沙湾啤酒节、唐岛湾、贝壳博物馆、森林动物园二日游；青岛海滨、青岛金沙湾啤酒节、唐岛湾、黄岛二日游；黄岛金沙湾、唐岛湾、藏马山度假区、大珠山石门寺三日游；金沙湾、森林动物园、藏马山、琅琊台亲子四日游。